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RUFAC NOVO IZ REVOZA:
AVTOCENTER RUFAC d.o.o.
l—l limi ll—llll I T—T CLIO 1,2 RN/5 v 1.236.360 SIT
Ob Mahovniški cesti 3 — 61330 Kočevje CLIO 1,4 RT/5 V cat 1.508.348 SIT

cene so do registracije

Možnost testne vožnje! Dobava takoj! 
Bogata oprema!

Tel.: 061-854 042, 
Fax: 061-854 042

Ji

RENAULT
n

AVTO ‘1 % Na zalogi imamo:j_______
ŽIVLJENJA R5 campus, R 19, R 21, ŠAFRANE, EX RESS

O O /99A/'A0>0> Financiranje: kredit ali leasing na 36 mesecev

SERVIS ZaAsE ZNAMKE AVTOMOBILOV

KOVINOTEHNA
NAJUGODNEJŠI NAKUPI!

Zamrzovalna omara 10 M Gorenje 
(got. plačilo)
Električni kabel PPR 3 x 1,5 
Vrtna mreža
Tuš kabina KOLPA SAN 

Kopalniška štiri delna garnitura

WC školjka Strumica - bela 5.698,00
37.362,00

44,50 Radiatorski zaključek 3/8” ravni in kotni 649,00
160,00 SIT/m2 Koleno 1/2” pocinkano 64,00

s70 no Kroglična pipa 1/2” KOVINA 472,00
, Obtočna črpalka IMP GHN 20-25 6.990,00

19.900,00 Agregat za pranje avtomobilov 100 bar 37.000,00

Enoročne ARMALOVE armature po tovarniški ceni 

WC kotliček CIKLON 3.990,00

Cevi črne od 3/8 do 5/4 za centralno
ogrevanje 79,00 SIT/kg
Pocinkane cevi 110,00 SIT/kg

PRODAJNI POGOJI
BELO TEHNIKO PRODAJAMO NA PET ČEKOV BREZ OBRESTI. OSTALO BLAGO NAD 7.000 SIT 
NA DVA ČEKA, NAD 10.000 SIT NA TRI ČEKE BREZ OBRESTI. GOTOVINSKI POPUST PRI 
NAKUPU NAD 12.000 SIT.

NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO

H kovinar servis
mobilni servis za montažo vodovodnih in ogrevalnih naprav

S 851-453, h.c. 854-112



UVODNIK
Stavka naših šolnikov je vzbudila 
vprašanje in predvsem skrb staršev, 
kako se bo letos zaključilo šolsko leto. 
Jabolko spora med sindikatom 
šolnikov in vlado je, na kratko 
povedano, predvsem denar in ni ga 
učitelja, ki bi v tem trenutku lahko 
trdil, da dobi dobro plačo. (Koliko 
srečnikov pa dandanes to lahko sploh 
še trdi?)
Vlada vztraja pri svojem, sindikat 
šolnikov pri svojem, stavka se vleče, 
otroci so na prisilnih počinicah. 
Nezaupanja in brezpravje, ki sta se 
globoko zajedla v gospodarstvo in ki 
ju neposredno občuti generacija 
staršev, se seli na generacijo otrok. 
Ekonomsko in duhovno razmajana 
družina izgublja stabilno oporo v šoli, 
saj je šola konec koncev podobna 
združba staršev in otrok kot družina. 
Država, ki ne more sproti vzdrževati 
ekonomskega in duhovnega nivoja 
šole, se bo slej ko prej sama razmajala 
do temeljev...
Moralni pomisleki ob stavki so 
razdelili ljudi na dve skupini, na tiste, 
ki šolnike zagovarjajo in se z njimi 
vred zgražajo nad bagatelnimi denarji, 
ki jih le ti prejemajo v obliki t.i. plače, 
in na tiste (med njimi je mnogo 
staršev), ki stavke ne odobravajo ali jo 
vsaj obsojajo, češ, saj vsi težko živimo. 
Prav slednji so prepričani, da se 
šolniki obnašajo neodgovorno tako do 
sodržavljanov kot do otrok-učencev. 
Predvsem do slednjih. Zato, ker otroci 
ne bi smeli biti nikoli žrtve sporov 
odraslih, sploh pa ne predmet 
izsiljevanja.
Otroci pa v teh in podobnih razmerah 
čutijo, kaj je “ta pravo“. Počasi, že v 
nižjih razredih, si jemljejo šolo v svoje 
roke in izsiljujejo najprej eden 
drugega, potem učitelje in na koncu 
državo. Kjer se prepirata dva...

UREDNICA

NOVE NOVIČKE
Iz robov naših občin seže glas zapostav
ljenih vse globlje proti središču države, 
svoj glas za naravni park pa so javno 
zastavili kočevski gozdarji s simpati
zerji.

REPORTAŽE
Mladi ribniški “angleži“ so svoje znanje 
pokazali v Cankarjevem domu, hrabri 
letalci pa so z zmajevimi krili zasenčili 
Triglav.

AKTUALNO
Sestra Vida je zbranim Ribničanom za
stavljala vprašanja o preprostih življenj
skih resnicah — modrosti, veri, razume
vanju, zavedanju, čutenju, ljubezni..., 
ki jih redko postavljamo sami sebi, še 
redkeje pa najdemo prave odgovore.

VAŠ INTERVJU
Pogovor o tem, kako se pod Snežnikom 
laže diha zaradi prepiha kot pod Stojno, 
kjer stojijo stvari še kar po starem.

ODMEVI
“V zadnji številki Novih novic je bilo 
med drugimi omenjeno mnenje F.B., da 
ne vidi razloga za ustanovitev zavoda za 
razvoj malega gospodarstva. Mislim, da 
ima prav.“

PISMA BRALCEV
“Država Slovenija me ni mogla ali hotela 
zaščititi...“

ŠOLSKA STRAN
Valeta in maturantski ples, pa tista 
GAUDEAMUS IGITUR... Šele z leti do
bijo pravo vrednost...

POSLOVNA STRAN
Kovinar in Kovinotehna z novo trgovino 
in mobilnim servisom korak pred dru
gimi.

NoTicE
NOVE NOVICE izdaja PROZA d.o.o., Ribnica. 
Glavna in odgovorna urednica: Darja D. Hafnar. 
Novinar in lektor: Stane Hafnar. Tisk: Tiskarna 
Tone Tomšič, Ljubljana. Organizacija: Luxuria 
d.o.o., Ljubljana. Po odločbi Ministrstva za 
informiranje št. 23/92 sodi časopis NOVE NOVICE 
med proizvode informativnega značaja in se zato 
plačuje 5 % prometni davek, ki je vračunan v ceno 
časopisa. Polletna naročnina 1200 SIT. Naslov 
uredništva: Vrtnarska 2, Ribnica. Poslovni čas od 
8.00 do 11.00. Tel. 861-765 med poslovnim časom, 
ostalo 861-704. Žiro račun: NOVE NOVICE 51310- 
685-1349.
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NovVcE nove novičke

Življenje ob meji

Na robu prevzeli pobudo
Problematika odnosov s sosednjo Hrvaško je v vrhovih 
slovenske politike deležna velike pozornosti, še posebej, 
če se gre za metre meje v levo ali desno. Hkrati pa 
obstajajo prostrana obmejna področja na slovenski stra
ni, na katera se z velikimi državniškimi posli obreme
njeni politi spomnijo le redkokdaj. Ponavadi takrat, ko 
tarnanj ljudi ob meji le ni mogoče več preslišati.

Tako se kar ena za drugo vrstijo pobude, kako bi življenje 
ob meji postalo vsaj znosno, če že ne povsem normalno. 
Predstavniki občinskih odborov SKD iz kar 33 obmejnih 
občin so se na pobudo Belokrajncev konec maja zbrali v 
Metliki, saj je najbolj zapostavljena območja nahajajo prav 
na tem slovenskem jugu, vključno s Kočevjem in Ribnico. 
Svoje težave so zaupali svojemu strankarskemu prvaku in 
vplivnemu ministru za to področje Lojzetu Peterletu. Na isti 
naslov je romala tudi pobuda IS Kočevje za prosto turistično 
cono v Gornji Kolpski dolini, po kateri bi legalizirali prehod 
čez Kolpo mimo uradnih prehodov poleg domačinom tudi 
turistom. Glede na to, da je turistično življenje na tem koncu 
skoraj zamrlo in da zaradi redke poseljenosti tako ali tako 
ni živahnega prometa ljudi in blaga na tem koncu, bi bil 
tovrsten ukrep skorajda nujen. Zanj so se v Delnicah in 
Čabru že zavzeli, vendar je z reorganizacijo tega področja 
na 7 manjših občin potrebno začeti vse znova.
Medtem ko se kočevska občina zavzema za povezavo 
obkolpskih krajev tako preko Kočevske Reke do Osilnice 
in ob sami Kolpi po slovenski strani, pa strokovne inštitucije 
vlečejo cestne trase po svoje. Oddelek za agronomijo 
biotehniške fakultete se v strahu za uničenje enkratnega 
naravnega območja nagiba le za povezavo preko Kočevske 
Reke, Ljubljanski regionalni zavod za varstvo naravne in 
kulturne dediščine pa se tudi bolj boji za obstoj občutljivih 
živalskih in rastlinskih vrst kot pa za trdoživo obkolpsko 
prebivalstvo, vendar se pod težo razvojnih interesov ne 
more prav odločiti, katero cestno varianto bi podprl. 
Ministrstvo za promet in zveze je Republiški upravi vendarle 
naročilo, naj ob upoštevanju vseh mnenj pripravi prometno 
dokumentacijo za odsek ceste med Grivcem in Slovenskim 
Kužljem v širini 3,5 m z izogibališči.
V Dragi pa so ministru za notranje zadeve Ivanu Bizjaku 
krajani med drugim tudi potarnali, da ni vse tako kot bi si 
želili tudi z mejnimi prehodi. Ker bi z mednarodnim mejnim 
prehodom Stari-Novi Kot Prezid oživili za mnoge 
prepotreben promet ljudi in blaga na tem koncu Dragarske 
doline, bi po mnenju drugih s hkratnim zaprtjem prehoda 
pri Čabru vzeli še tisto malo življenja spodnjemu koncu. 
Ministrom, ki jim gre predvsem za državne interese - teh 
pa Slovenija prav veliko na tem odročnem koncu nima ■ pa 
so lahko te in podobne lokalne zdrahe dobrodošle zato, da 
jim ni potrebno ukrepati, dokler se na terenu ne zmenijo 
med sabo...

Kočevski muzej

Konec meseca začetek prenove
Kot kaže, se bo konec junija začelo z obnovo 
osrednje dvorane Šeškovega doma. Po pro
jektu bo sedanja dvorana dobila podobo iz 
leta 1943, ko se je v njej odvijal zbor odposlan
cev. Dvorana naj bi bila prenovljena do 50. 
obletnice tega zgodovinskega dogodka, imela 
pa bo večnamensko funkcijo: od kino in video 
projekcij do gledliških predstav in drugih pri
reditev, ki jih doslej zaradi prostorskih zagat 
ni bilo mogoče izpeljati južno od Ljubljane. 
Za izvedbo projekta stojita Ministrstvo za kul
turo in državni zbor, trenutno pa se zbirajo 
ponudbe za najugodnejšega izvajalca obnovi
tvenih del.

Staroselci

Prenovili spominsko ploščo
V Gačah pri Crmošnjicah se bodo 12. 
junija zbrali Kočevarji iz Amerike in 
Kočevski Nemci iz Gradca in Celovca. 
Društvo kočevskih staroselcev bo pod 
vodstvom Hansa Ivana Jakliča odkrilo 
prenovljeno spominsko ploščo 600 let
nice naselitve Kočevske. Ploščo so pr
vič postavili pred dobrimi 60 leti, med
tem pa jo je močno načel zob časa. Na 
svečanosti bo zapel tudi pevski zbor, 
sestavljen iz staroselcev.

Mladi raziskovalci

Raziskovanje krepi domoljubje
Kočevski župan Mihael Petrovič in pred
sednik IS Alojz Petek sta 2. junija sprejela 
kočevske srednješolce in njihove mentorje, 
ki so letos dokončali vrsto raziskovalnih 
nalog: radioaktivnost v okolici rudniškega 
jezera, biološka analiza reke Kolpe, zgodo
vinski razvoj Poljanske doline, zgodovina 
KS Kočevska Reka in zasvojenost med 
srednješolci v Kočevju.
Gostitelji so po bogati raziskovalni beri ugotavljali, 
da gimnazija okreva po udarcu, ki ji je bil zadan 
z usmerjenim izobraževanjem. Ker se je večina 
opravljenih raziskovalnih nalog nanašala na kočev
ski prostor, po županovem mnenju radovednost 
dijakov za domači kraj krepi tudi njihovo domoljubje.
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NoTicE NOVE NOVIČKE 1«

Birma in prvo obhajilo Kočevski naravni park

Dogodek, vreden spomina

Tako kot po vsem krščanskem svetu tudi na 
našem koncu konec maja in v začetku junija 
potekajo po vseh farnih cerkvah obredi birme 
in prvega obhajila. Po kar dolgih in strogih 
pripravah je tako pretežna večina prvošolcev 
in sedmošolcev prejela zakramente, ki jih tudi 
formalno potrjujejo v članstvu cerkvenega ob
čestva. Kot večina verskih praznikov pa ima 
tudi to obdobje svoje posvetne dimenzije. Lepe 
obleke in oblekice, darila birmanskih botrov 
in zabeležke na videu ali fotografiji pričajo o 
pomembnosti dogodka tako za slavljenca kot 
za bližnje in dalnje sorodnike.

Kultura, šport

Pestra izbira prireditev
V petek, 28 maja, je Galerija Miklova hiša pripra
vila razstavo slik Emerika Bernarda, ki je močno 
odmevala v širšem slovenskem likovnem prostoru. 
Istega dne je iz pesniške anonimnosti stopila Alenka 
Novak, ki je svoje pesmi predstavila na literarnem 
večeru pod nazivom Jagodje v galeriji kočevskega 
muzeja. Ob violinski spremljavi Ksenije Abramovič 
je večer potekel v prav posebej umetniškem vzdušju. 
Zadnjo nedeljo v maju so oranizatorji v Loškem 
Potoku uspešno spravili pod streho tamkajšnji go
stinski nogometni turnir, prvo soboto v juniju pa 
ranč Okorn iz Drage mednarodno konjeniško preiz
kušnjo v endurasu, vzdržljivostnem tekmovanju 
konj in jezdecev na 50 km. Istega dne so tekmovanje 
po brezpotjih pripravili tudi v Kočevski Reki, le da 
so se ga udeležila terenska vozila.

Nova podoba kočevske ?
Odbor Kočevskega narodnega parka, ki ga 
poleg kočevskega župana, direktorjev ko
čevskega gozdnega in kmetijskega gospo
darstva sestavljajo še nekateri uveljavljeni 
strokovnjaki iz področja geografije, go
zdarstva, biologije in umetnosti, se je odlo
čil za celovito promocijo ideje o parku. 
Izdal je 1. številko časopisa na tematiko 
naravnega parka in odprl razstavo v likov
nem salonu, v prihodnjih dneh pa pripravil 
še nekaj okroglih miz in javno tribuno.
V časopisu velikega formata z barvno opremo zago
vorniki naravnega parka na Kočevskem seznanjajo 
javnost, kaj je bilo doslej storjenega in kaj si pred
stavljajo pod pojmom razvoj Kočevske. Tako kot 
na razstavi je v časopisu predstavljena celostna 
podoba parka, ki naj bi jasno predstavila njegovo 
območje, označila njegove značilnosti in ga s tem 
ločila od drugih področij. Celostna podoba obsega 
zaščitne znake naravnega parka, učne baze Pro 
Silva in gojitvenega lovišča Medved ter informacij
ske, table.
Razstava, ki bo odprta do konca junija, predstavlja 
idejne projekte nekaterih objektov v Kočevju in 
okolici, ki naj bi se tako vključevali v ponudbo 
parka. Predstavljena je tudi računalniška animacija 
ureditve središča parka, TV promocija video filmov 
o gozovih in pragozdu ter projekcija diapozitivov 
na temo kočevske narave.
Vsebinske plati promocije Kočevskega nacional
nega parka se dotikajo okrogle mize na temo nove 
podobe Kočevske, novih vsebin nekaj zaprtih po
dročij ter gospodarjenja s kmetijskim prostorom. 
Teme se bodo vrstile 10., 15. in 17. junija ob IS.uri 
v poročni dvorani KS Kočevje, vrhunec razprav pa 
predstavlja javna tribuna 24. junija ob isti uri v 
sejni dvorani Ljubljanske banke.
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NovVcE NOVE NOVIČKE
Inovacije na podjetniškem sejmu

Domače tehnične novitete
Konec maja so v okviru prvega podjetniškega 
sejma, ki je bil v Ljubljani, predstavili tudi 
tehnične novosti iz širšega ljubljanskega ob
močja. V organizaciji svetovalnega podjetja 
KOSS iz Kočevja so bile razstavljene 4 inova
cije. Ing. Ivan Koderman je predstavil nov 
motor z notranjim izgorevanjem in nov sistem 
prenosa pogonske moči. Mojster Edvard Ple
šnar pa stroj za razmeščevanje kovinskih ob
delovalcev in “kocko v kocki.“ Strokovna ko
misija jim je dodelila najvišja priznanja.
Žal drugih razstavljalcev iz kočevsko - ribni
škega območja ni bilo. Morda tudi vedeli niso 
za to brezplačno predstavitev tehničnih novi
tet.
M. C.

UREJENA KMETIJA
Leto 1993 je leto turizma, zato so se v 
okviru kmetijske svetovalne službe Ribnica 
odločili za akcijo čista in urejena kmetija. 
Akcija poteka na ribniško-kočevskem 
koncu prvič.
Nekatera območja na ribniškem in kočev
skem območju (Loški Potok, Velike Polja
ne, Slemena, Poljanska dolina, Osilni
ca,Draga), kot tudi ostali kraji, imajo mož
nost razvoja kmečkega turizma kot dopol
nilno dejavnost.
Za uspešen razvoj turizma in pridobivanje 
ugleda je med drugim pomembna tudi ure
jenost in čistost okolice. Kmetijska sveto
valna služba pripravlja v letošnjem letu 
natečaj z naslovom UREJENA KMETIJA. 
V natečaju lahko sodelujejo vsi, ki se 
ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo ne glede 
na obseg proizvodnje. Natečaj vključuje 
poleg stanovanjske hiše tudi.gospodarske 
objekte (hlev, senik, drvarnice in ostali 
pomožni objekti), ki v celoti tvorijo urejen 
prostor in si zaslužijo naziv UREJENA 
KMETIJA. Natečaj bo potekal na ribni
škem in kočevskem območju.
Rezultati natečaja in podelitve nagrad 
bodo potekali v okviru sejma oz. občinskih 
praznikov (septembra in oktobra).
Irena Šilc

DEMONSTRACIJA

V ponedeljek, 31. 5. 93, je frizerski 
salon Angelika organiziral v domu 
TVD Partizan v Ribnici demonstracijo 
kozmetike Kenne. Na demonstracijo te 
kozmetike so bile vabljene vse frizerke 
in vsi frizerji z našega konca, kar je še 
posebej pohvalno, saj bodo z nenehnimi 
izboljšavami na tem področju tudi 
naše glave bolj urejene in lepše.
Kot glavni akterki na demonstraciji sta bili mati 
in hči, v svetu frizerstva eni vodilnih, ga. Dragica 
Kern in ga. Jana Kern iz Ljubljane. Demonstracije 
se je udeležilo lepo število frizerjev in frizerk z 
našega konca, prikazani pa so bili poleg striženja 
še navijanje trajne, prameni, barvanje...Tako so 
nam sposobne frizerke pokazale, kako se da s kva
litetnimi izdelki priti do lepšega, bolj urejenega 
videza. Na demonstraciji je bila za marsikoga še 
posebej zanimiva Jana Kern, za katero se ve, da se 
je svoje frizerske obrti izučila v Londonu in je pravi 
mojster striženja.
D.D.H.

Nudimo vam:
- moško in žensko konfekcijo
- trenirke, ženske puloverje 

bluze, majice
- spodnje perilo
- jeans Lewis program

KOČEVJE TZO 6 
odprto od 8h-18h 
sobota od 730-1230 
tel.: 851-539 Leviš
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GROBO PREHITEVANJE
21. maja je voznica T.I. doživela nenavadno 
prometno nezgodo. Med prehitevanjem jo je 
oplazil voznik rdečega yuga in ob boku nje
nega vozila napravil dolgo zarezo. Kljub temu, 
da je z nezmanjšano hitrostjo odpeljal proti 
Grčaricam, so policisti kmalu ugotovili, da je 
vozilo last M.L. iz Stare Cerkve in da si je 
objestno vožnjo z njim privoščil I. S. z Brega 
pri Kočevju.

JABLANA SPORA
24. maja je medsosedski spor v Ribnici povzro
čila prekošata jablana. I.Č. je opozoril soseda, 
da je odžagal veje njegovega drevesa, ki so 
segale čez mejo. To opozorilo je soseda tako 
raztogotilo, da je vzel v roko motorno žago in 
požagal še nekaj vej. Med sosedoma je prišlo 
do medsebojnega obračunavanja, zaradi krše
nja javnega miru pa so oba ovadili sodniku za 
prekrške. Glede jablane se bosta lahko zme
nila preko civilne tožbe.

ZAPRL POT
28. maja je R.R. s svojim vozilom med zavija
njem iz magistralne ceste v Žlebiču zaprl pot 
nasproti vozečemu vozilu s tujo registracijo, 
ki ga je vozil S.V.. R.R. in sopotnica sta pri 
trčenju dobila hujše telesne poškodbe, v dru
gem vozilu pa ni bilo ponesrečenih.

S CESTE V LOŽINAH
28. maja se je pripetila hujša prometna ne
zgoda v Ložinah. Voznik U. M. je na blagem 
ovinku zaradi neprimerne hitrosti zapeljal s 
ceste in po večkratnem obračanju obstal na 
strehi v obcestnem jarku. Huje so bili poško
dovani voznik in sopotnika B.I. in B.S. iz 
Ribnice, voznik pa je še vedno na intenzivni 
negi na UKC v Ljubljani.

OBSTALA POD MOSTOM
30. maja ob 13. uri je bila ribniška policija 
obveščena, da se nedaleč od Sodražice pod 
mostom čez Bistrico nahaja vozilo z voznico. 
Pri rekonstrukciji nezgode so ugotovili, da je 
voznici Z.Š. iz Banja Loke postalo med vožnjo 
slabo, zato je vozila kakih 250 m po bankini, 
potem pa zapeljala v zelenje pod mostom in 
obležala v nezavesti. To se je zgodilo že prejš

nji večer, tako da je bila pod mostom neopa
žena skoraj 20 ur, preden so jo po naključju 
odkrili in odpeljali v UKC v Ljubljano.

S TERENCEM V BMW
2. junija je v Žlebiču zaradi neprimerne hitro
sti na mokri cesti kombinirano vozilo MORIS- 
a zaneslo na levo stran cestišča v trenutku, ko 
je nasproti pripeljal F.A. z BMW-jem. V čel
nem trčenju je bilo na obeh vozilih za okrog
400.000 SIT škode, voznik M.O. pa je bil pred
lagan k sodniku za prekrške.

DO ZOB OBOROŽENA KRIVOLOVCA
6. junija je ob 3. uri zjutraj čuvaj Gozdnega 
lovišča Medved ustavil dve osebi, ki sta z 
reflektorjem osvetljevali košenico z očitnim 
namenom krivolova. Poklical je policiste, ki 
so pri K.J. in Z.A. našli malokalibersko puško 
z lovskim daljnogledom, s katero je bilo že 
streljano, vendar brez uspeha. Našli so tudi 
revolver MAUSER 32, staro vojaško puško in 
zračno puško z navrtanim ležiščem za maloka
librske naboje. Ker nista imela orožnega dovo
ljenja, so jima orožje zaplenili.

Legalizirano kampiranje ob Kolpi
S pričetkom turistične sezone se je spet pojavil 
problem kampiranja ob Kolpi. Občinski odlok 
namreč določa, da je dovoljeno na za to ureje
nih mestih, takih pa ob Kolpi doslej praktično 
ni bilo. Kočevski izvršni svet je zato v dogo
voru z inšpekcijskimi službami in policijsko 
postajo opredelil režim kampiranja za letošnjo 
sezono.
Ob Kolpi bodo do začetka sezone določena 
kampirna mesta, ki bodo imela zagotovljena 
minimalne bivalne pogoje. Taka mesta bodo 
označena s posebnimi tablami, kampiranje na 
neoznačenih mestih pa ne bo dovoljeno. Zoper 
kršitelje bo policija ukrepala z represivnimi 
ukrepi. Prostore ob Kolpi, ki bi jih lastniki 
zemljišč želeli urediti v kampe, je mogoče 
prijaviti na kočevski občini do 28. junija.
Za pogoje na obmejni reki Kolpi velja, da je 
čolnarjenje, plavanje in ribarjenje dovoljeno 
le s to omejitvijo, da se morajo občani vrniti 
na isti breg, iz katerega so v Kolpo vstopili. 
Vstop na nasprotni breg se šteje za prehod 
meje na nedovoljen način, prestopnika pa 
bodo obravnavali organi sosednje države.
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DOMIŠLJIJA BREZ MEJA ali učenje angleščine drugače

RIBNIŠKI OSNOVNOŠOLCI 
NASTOPILI V CANKARJEVEM DOMU

Skeč THE GLOTHES, s katerim so se v Cankarjevem domu predstavili 
ribniški tretješolci.

Založba OXFORD UNIVER- 
SITY PRESS - predstavništvo 
Ljubljana - je razpisala v so
delovanju s Cankarjevo zalo
žbo in Zavodom republike 
Slovenije za šolstvo in šport 
za šolsko leto 1992/93 tekmo
vanje “PROJEKT ENGLISH 
1 + 2 in CHATTERBOX 
1 + 2“. Na tem tekmovanju, ki 
je v Sloveniji drugo po vrsti, 
je sodelovala tudi ribniška 
osnovna šola pod mentor
stvom prof. Zvonke Šilc. 
Tekmovanja, ki je marsikoga pri
tegnilo s svojo zanimivo obliko 
prikaza doseženega znanja, so se 
udeležile osnovne šole iz vse Slo
venije. Na zaključni slovesnosti 
tekmovanja, ki je potekalo v Can
karjevem domu v četrtek, 27. 
maja ob 11. uri v srednji dvorani, 
je sodelovalo lo osnovnih šol, med 
njimi tudi OŠ dr. Franceta Pre
šerna iz Ribnice, skupaj pa je na 
zaključnem tekmovanju nastopilo 
88 učencev. Ribniški šolarji, sicer 
učenci tretjih in četrtih razredov, 
so nastopili tretji in pobrali buren

aplavz v polni dvorani, saj so bili 
eni mlajših udeležencev tekmova
nja. Tako je pod mentorstvom 
prof. Zvonke Šilc zapelo in zaple
salo 11 ribniških otrok. Naslov 
prve točke, ki so jo izvedli četrto
šolci, je bil THE HOKEY COKEY,

naslov druge točke, katere izva
jalci pa so bili tretješolci, pa je bil 
THE CLOTHES.
Slovesna prireditev, ki je potekala 
ob otvoritvi razstave izdelkov 
tekmovalcev, je dodobra napol
nila srednjo dvorano Cankarje
vega doma, našim šolarjem pa je 
ostala gotovo v nepozabnem spo
minu, posebej še MATEVŽU 
GRILU iz 5.d in JANIJU PODOB
NIKU iz 5.e, ki sta za tehniški 
izdelek na tem tekmovanju dobila 
knjižno nagrado.
Vse čestitke in pohvale pa je bila 
deležna tudi mentorica ribniških 
šolarjev, prof. ZVONKA ŠILC. Za 
svoje delo in poučevanje na ribni
ški šoli si je gotovo zaslužila po
hvale tako delavcev iz svoje 
stroke kot tudi staršev, predvsem 
pa si je pridobila naklonjenost 
otrok - učencev, ki se prav pod 
njenim mentorstvom angleščine 
ne samo radi učijo, celo veselijo 
se ob njej in z njo.

D.D.H.Četrtošolci ob zaključku glasbene točke THE HOKEY COKEY.
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Zmajarstvo

ZMAJEVA KRILA ZASENČILA TRIGLAV
Lepa, sončna, mirna binkoštna nedelja. Iz
brana po naključju, a kot nalašč za uresni
čitev izziva, o katerem le redki upajo sanja
ti. Osvojiti Triglav po strmih in zasneženih, 
a trdnih tleh, je to ta izziv? Za skupino 
zanesenjakov, ki so trdna tla zamenjali za 
gibljive zračne plasti, prav gotovo ne. Zao
krožiti okrog Aljaževega stolpa in nad 
grozljivo praznino severne triglavske stene 
zgolj s platnenimi krili nad sabo - to pa je 
izziv, ki meji na sanje. Peter Požar, Igor 
Klemenc, Franci Novak in Janez Rak s 
svojima sinovoma so jih doživeli in preži
veli, da bi sledove svojih vtisov v besedi in 
sliki prenesli med bralce Novih novic.
Peter in Igor sta motornega zmaja pripravila za prevoz 
v Kočevju že v soboto, v nedeljo ob 5. uri zjutraj pa sta 
se pod Šmarno goro dobila s Francijem, ki je svojo 
napravo pripeljal iz Cerknice, in vsemi tremi Rakovimi, 
ki so jih pričakali na domu. Odpravili so se naprej proti 
Bledu, kjer so na ravnini za jezerom tri dvosedežne 
motorne zmaje pripravili za polet. Igor je kot “filmar“ 
pripravil kamero, Rakov mlajši pa fotoaparat, tako da 
je bilo za dokumentiranje podviga dobro poskrbljeno. 
Janez Rak je kot najbolj izkušen letalec, ki je podoben 
prelet že opravil, povedel notranjsko-dolenjsko eskadri
ljo po startu ob 8. uri najprej po dolini Radovne, nad 
Debelo pečjo v dolino Krme. “Maršuta“ je potekala 
naprej čez vrhove Pršivca ob pobočjih Rjavine, zaokro
žili so še nad Kredarico in domom Planike in že so bili 
triglavski vrhovi daleč pod nogami letalcev.
Igor je lovil v kader video kamere zdaj to zdaj ono 
impresivno gorsko panoramo, saj na Triglav njegova 
noga še ni stopila. Tudi tokrat sicer ni, zato pa je nekaj 
sto metrov pod nogami ujel v objektiv Aljažev stolp, ki 
je iz te višine izgledal kot pomanjšana maketa na vrhu 
skale kašnega hišnega vrta. Nanj so močan vtis naredile 
tudi mogočne gore v okolici, posebno Škrlatica, saj je 
bilo iz ptičje perspektive le težko ugibati, katera je višja. 
Janez in Franci sta s svojima sopotnikoma zaradi neko
liko boljših letalnih lastnosti svojih zmajev zaplula še 
dlje in res do kraja izkoristila idealne razmere za letenje. 
Triglav se je torej vdal volji in pogumu modernih Ikaru- 
sov in treba je bilo nazaj v dolino. Preleteli so dolino 
Vrat, se usmerili proti Škrlatici in se obrnili v smeri 
Mojstrane, kjer so se med poletom nad Mežakljo razbre
menjeni strahospoštovanja, ki ga je vzbujal slovenski 
očak, posvetili panoramskemu razgledu, ki je segal tja 
do Jesenic. Po uri in pol poleta se tudi letalcu priležejo 
trdna tla pod nogami, še posebej, če te mrzel višinski 
zrak premrazi do kosti. Pustolovščino so srečno zaklju
čili na istem mestu kot so jo začeli. Potem pa seveda 
obvezna izmenjava vtisov, ki jih je z njimi delil tudi 
domačin Albin Novak, 67 letni starosta letalstva, ki je 
letel že z vsemogočimi zrakoplovi. Nekaj zamere so si

zmajarji nakopali le v Lescah, ker tamkaj niso najavili 
preleta, a so imeli kljub temu mirno vest, saj so po 
Janezovi zaslugi za njihov podvig v naprej vedeli že na 
Brniku.
K srečnemu povratku spada seveda tudi načrtovanje 
podobnega, če ne še bolj drznega podviga. Morda bomo 
v že v eni prihodnjih številk lahko popisali, kako so 
zmajarji iz našega konca osvajali Triglav iz juga, po 
dolini Trente...
D. in S. H.
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Sestra Vida Žabot

ŽIVETI IN RAZUMETI -ZAKAJ
V petek, 4. junija 1993, je ob 20. uri Mi- 
klova hiša pripravila večer s sestro VIDO 
ŽABOT, ki je gotovo ena najbolj vznemir
ljivih osebnosti v tem času na Slovenskem. 
Širši javnosti je postala poznana po svojem 
obisku lanskega novembra v vse bolj spor
nem Razkrižju. Marsikdo jo je zasledil tudi 
na okrogli mizi (v uniformi sestre) ljubljan
ske televizije. To in pa morda še skopi 
podatek, da sestra Vida Žabot že okrog 
dvajset let živi v Rimu in se v rojstni 
Sloveniji nahaja praktično le na obisku, je 
bil zadosten razlog, da se je tistega petka 
zvečer v Miklovi hiši nabralo ljudi za polno 
dvorano, celo vsi pomožni sedeži so bili 
zasedeni. Vsi zbrani smo z nestrpnostjo 
pričakovali njen prihod med nas. In ko se 
je to zgodilo, smo bili vsi prisotni rahlo 
presenečeni. Sestra Vida Žabot je prišla 
brez uniforme in pred nami se je pokazala 
mlada, vitka LEPA VIDA.

Naslovna tema pogovora ŽIVETI IN RAZUMETI - ZA
KAJ je potekala pogovorno, iskustveno, življensko. Se
stra Vida je takoj povedala, da je tema zelo zahtevna, 
saj je govoriti o življenju tako kot govoriti o ljubezni. 
O njej pač ni potrebno govoriti, ljubezen je treba začu
titi. Zaradi lažjega razumevanja obravnavanih področij 
si je sestra Vida pomagala z diasi. Z vprašanji, ki si jih 
je zastavil že marsikateri razmišljajoč človek, je skušala 
omiliti začetno tremo, verjetno tako svojo kot našo. Bila 
pa so to vprašanja take vrste, da se je marsikdo od 
prisotnih ob njih globoko zamislil.

“MINUTA MODROSTI“
Včasih je potrebno celo življenje, da življenje tudi dejan
sko začutiš in sprevidiš. Gledaš in vidiš to, kar vidiš v 
svojih mislih, poslušaš in slišiš tisto, kar slišiš v svojih 
mislih. To pa ne pomeni, da je tudi dejansko vse res. 
Sestra Vida pravi temu “papirnato življenje“. Zato je v 
življenju potrebno storiti nekaj zase, treba si je omogo
čiti, da ne bi živeli v “papirnatih svetovih“. Življenju je 
treba omogočiti, da zablesti, saj je življenje samo pravi 
čudež. Človek je vesolje v malem in sestra Vida je z 
navdušenjem nizala marsikomu neznane podatke kot 
dokaz o fenomenalnosti človeškega organizma in človeka 
nasploh.
Porajala so se vprašanja, ki jih je sestra Vida zastavljala 
vsem, odgovarjala pa nanje sama. Kaj nam je življenje 
zapustilo? Kaj sploh smo? Kaj v našem bivanju nenehno

oživlja v nas, kaj pa le vegetira in polagoma odmira? 
Ljudje kot krona stvarstva namreč v sebi nosimo sveto
ve. Ali trepetamo pred svojo majhnostjo ali morda pred 
svojo veličino ? Kakšno življensko sporočilo izžarevamo 
oziroma razširjamo? Smo tega sploh sposobni? Se tega 
zavedamo?

KAJ POMENI BITI KRISTJAN

Ali je beseda kristjan nujno vezana na besede, kot so 
kazen - božja jeza - pekel? Je vera le nauk, neke vrste 
življenska lekcija? Kaj sploh pomeni iskati resnico? Ali 
resnica res osvobaja? Je res prepovedana ljubezen kot 
življenska sila, kot spolnost? Vera je dejansko prijatelj
stvo. Za kakšno plačilo se trudimo in s kakšno valuto 
trgujemo? Delamo stvari v življenju iz veselja in ljubezni 
ali le zaradi materialnih dobrin?

LAKOTA

Lakota je gotovo pojav, ki mu marsikdo ne pripisuje 
velikega pomena. In malokdo je domislil, da je lakota 
korenina vsakega iskanja. Lakoto med drugim lahko 
potešiš tudi s hrano. In prav prehranjevanje marsikaj 
pove pri človeku. Kakšen odnos imate do hrane? Ali 
zavesten, prijateljski, ali pa morda hrano goltate, žrete, 
uničujete? Prav presenetljiva podobnost je v odnosu 
med človekom in hrano in človekom in okolico (najbli
žjimi). Če se ustavimo na nivoju žretja, goltanja, potem 
jemljemo energijo tudi soljudem, če pa imamo do hrane 
prijateljski odnos, tudi v življenju energijo dajemo svo
jim najbližjim.
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ZAVEDANJE
Vse, kar ni sprejeto z ljubeznijo, se upre. Tako tudi v 
človekovem organizmu. Tudi v trebuhu. In tu se sreča 
življenje s prehrano. In potem se čudimo, ko nastopijo 
želodčne težave.
Na svetu in tako tudi v človekovem življenju so najbolj 
gotove le spremembe. Vse, kar konča nek cikel, postane 
hrana drugemu. Oblike se neprestano spreminjajo. Živ
ljenje je neprestani pretok, spreminjanje. Vsaka bolečina 
pomeni nekomu tudi radost, tudi smrt je lahko vstajenje, 
vedno obstaja v življenju več zornih kotov, absolutne 
resnice ni. Nasprotja sploh niso nasprotja, le mentalnih 
kalupov se je treba rešiti. Mogoče pa resnica sploh ni 
onkraj lastnih misli. Elastičnost mentalnih shem in odp
rtost za novo sta nujna v življenju, saj te življenje kar 
naprej preoblikuje in če mu tega ne dovoliš, kar naprej 
trpiš. Bolečina in trpljenje pomenita namreč, da bi ti 
dal nekdo rad novo obliko. Vse življenje pa se vrti v 
krogu. Tako človek, ko mu je najbolj hudo, običajno 
sklene roki, pa ne zato, ker bi molil... Le krog nezavedno 
sklene...

ČUTENJE
Povezujemo ga z reakcijami, emocijami, čustvi. Čutenje 
je nikoli do dna raziskano “močvirje“, prepolno življen- 
ske sile, ki se lahko izraža kot pozitivno ali negativno 
v službi jaza. Tako je frontalni napad vedno poraz za 
človeka, ki ga izvede, spoznavanje samega sebe pa pri
pelje do pristnosti in radosti in pomeni spravo osebnosti 
z “resnico“ o sebi. Napad ni nikoli dobro dejanje, obre
stuje se ti pa umirjeno opazovanje samega sebe, saj 
pomeni zbranost in umirjenost koncentracija na pozitivno.

MIŠLJENJE
Svet idej in pojmov, v katerem se gibljemo, je le redkok
daj “naš“. Zato je nujno potrebna “nevtralna cona“ v 
svetu naših misli. Le na tak način se človek lahko 
dokoplje do modrosti, ki pomeni zlitje logike in ljubezni. 
Raziskave v svetu so pokazale, da uporablja človek v 
svojem življenju le nekaj procentov svojih umskih poten
cialov, pa še te v večini za razumevanje papagajskih, 
ponavljajočih se šablon. Kaj sploh sami domislimo? In 
tukaj nastopita modrost in ponižnost človeka. Ponižnost 
je namreč luč močnih osebnosti, ki se razodene kot 
preprostost in plemenitost.

MISELNO POLJE
Energija misli je največja energija, ki jo imamo. Tako 
obstajajo v svetu prav zanimivi podatki o telepatskem 
prenosu misli na daljavo. Kaj je naše miselno polje? 
Kako ga lahko obvarujemo ? Miselno polje je brez 
dvoma prostor, kjer lahko iščemo in gojimo lastno resni
co. In kaj sploh pomeni misliti? Ali res izobrazba kot 
taka vodi v najvišji smisel človeka? Zakaj potem v 
življenju srečujemo toliko kislih in hladnih izobražen
cev?

Tl BOŠ RAZUMEL LJUBEZEN...
Ti boš razumel svoje življenje, ko boš sam s seboj. Tako 
boš lahko v samoti vršil svoje dolžnosti, ne da bi ti jih 
kdo naložil. Šele takrat se boš v svojem življenju vedel 
(obnašal) vzorno in tega ne bo nihče vedel, niti ti sam 
ne. Takrat, ko boš delal dobro, ne da bi pričakoval 
hvaležnosti in želel poznati sadove, takrat boš razumel 
ljubezen. In ljubezen boš razumel res šele takrat, ko boš 
z močjo svoje ljubezni sam postal ljubezen.

Misli sestre Vide, ki si jih je vredno zapom
niti
GREH JE VSE, KAR NI LJUBEZEN.
LJUBI IN DELAJ VSE, KAR SAM HOČEŠ (Z 
LJUBEZNIJO!).
UJEMI SE V RITEM LJUBEZNI IN 
RESNICA TE BO OSVOBODILA.

BOG TE BO SODIL PO TVOJI VESTI.

ZLO NASTOPI, KO NE IŠČEMO VEČ.

LE KDO SMO Ml? EN PRAHEC V VESOLJU. 
TISTA SEKUNDA RESNIČNEGA ŽIVLJENJA 
ČLOVEKA NASTOPI TAKRAT, KO SE 
SREČAMO Z LJUBEZNIJO.

POUČNA ZGODBA SESTRE VIDE
Bila je mrzla zima in sinička je prezebala do obisti. Ker 
se ni imela kam zateči pred mrazom, se ji je bližal nagel 
konec. Pa se znajde v njeni bližini krava in se podela 
nanjo. Sinički je toplo in prav hitro si opomore. Pa pride 
mimo človek, vidi siničko v nesnagi, jo potegne ven iz 
'dreka’ in gre svojo pot naprej. Sinička začne zopet 
prezebati in kmalu v mrazu stori žalosten konec.
Nauk:

NI VEDNO TVOJ PRIJATELJ TISTI, 
KI TE IZ ’DREKA’ POTEGNE, PRAV 
TAKO PA NI VEDNO TVOJ SOVRAŽ
NIK TISTI, KI TE PODELA.
Darja D. Hafnar
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Ladislav Lenassi

KOČEVJE NAS NE ZNA IZKORISTITI
Ladislav Lenassi je po izobra
zbi gradbenik, po življenskih 
izkušnjah v nedavni preteklo
sti politik, v sedanjosti in pri
hodnosti pa kot direktor jav
nega podjetja Snežnik hkrati 
njegov upravitelj in podjetnik, 
ki spreminja nekdanji državni 
fevd v v območje tržnih prilož
nosti. To, da je lahko hkrati 
kmetovalec in gozdar, lesar in 
komunalec in nenazadnje kot 
turistični delavec tudi promo- 
vator tamkajšnjih naravnih 
danosti, je mogoče pripisati le 
njegovi široki razgledanosti po 
kočevskem prostoru. Seveda 
ta vključuje tudi ljudi in če
prav na videz na Kočevskem 
ta dobrina ni prav na gosto 
posejana, mu za svoje razvojne 
projekte uspe večinoma uspe
šno animirati kadre, ki v dru
gih okoljih niso mogli prav 
priti do sape.
Kot gradbeniku so vam najbrž 
najbližji konkretni, otipljivi 
rezultati vašega dela?
Res je, vendar je v življenju tako, 
da je gradnja šele končna faza. 
Gradnja predpostavlja razvoj, 
zato se večinoma ukvarjam z raz
vojnimi vprašanji. S “ čisto“ 
gradnjo sem se ubadal na začetku 
službovanja na Zidarju, ko pa sem 
sredi 80-ih let kot vodja projekta 
trčil na lobije, ki so zavirali raz
voj, sem odšel na tedanje SIS-e. 
Tam sem začel na kočevski pro
stor gledati širše, zato sem se 
lahko kmalu javil na razpis za 
direkorja Komunale. Ker je bila 
tedaj komunala v obupnem sta
nju, tako kadrovsko kot po 
opremljenosti, sem moral najprej 
oblikovati “reševalno“ ekipo. Z 
dopolnilnimi dejavnostmi smo 
prišli do sredstev za obnovo opre
me, lotili smo se celo računalniško 
vodenega katastra podzemnih vo
dov, kar je bila redkost tudi v 
drugih občinah. Ideje so začele

presegati dejavnosti komunale, 
zato so se okrog posameznih pro
jektov začeli v nekakšni klubski 
obliki zbirati posamezniki tudi iz 
drugih firm. Kljub večinoma en- 
tuziastičnem delu smo postali 
konkurenca tedanjim institucijam 
pri dodeljevannju sredstev za po
samezne projekte. Pokazala se je 
potreba po nevtralni občinski raz
vojni službi...
Kot direktor Komunale ste po 
prvih volitvah postali še pred
sednik kočevskega izvršnega 
sveta. Tam ste zaradi svoje 
“dvojne“ funkcije po dobrem 
letu naleteli na blokado v par
lamentu, ki se je končala z 
nezaupnico...
To je bilo res noro obdobje. Ob 6. 
uri sem hodil v službo na Komu
nalo, ob 7. uri na občino, od tu 
spet pogosto nazaj, popoldne pa 
sva bila z županom pogosto na 
t. i. pogovorih “pod lipo“ po va
seh, kjer smo se konkretno zmeni
li, kaj lahko na komunalnem pod
ročju naredimo za posamezen 
kraj. Ker sem imel kot direktor 
Komunale v rokah operativo, sem

lahko obljube skoraj istočasno iz
polnjeval. Upam si trditi, da smo 
tedaj v podobnih finančnih raz
merah kot so danes napravili ve
liko več kot se sedaj. Tedaj pa so 
se začele težave na Itasu, delavci 
so prišli na občino po plače prav 
na moj rojstni dan. Moje prepriče
vanje, da bo potrebno iz Itasa 
narediti manjše, bolj zdrave go
spodarske enote, ob dotedanji 
podpori države in bank seveda ni 
bilo popularno. Neupravičene kri
tike na račun zapostavljanja šol
stva zaradi komunalnih dejavno
sti pa je bilo vse pogosteje slišati 
iz poslanskih klopi. V občinski 
upravi je na neodobravanje nale
tel tudi predlog, da bi imenovali 
direktorja občinske uprave in da 
bi se ugotovili presežni delavci v 
upravi. Tako so mi kritiki in kri- 
tizeji, med njimi tudi poslanci iz 
moje stranke, pripravili blokado, 
ki sem jo namenoma razrešil z 
glasovanjem o nezaupnici. Glede 
na to, da bi svoje delo na Komu
nali lahko nadaljeval le ob po
polni podpori IS (te pa glede na 
novega oz. nekdanjega predsed
nika ni bilo realno pričakovati),
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NoTicE VAS INTERVJU
.......  ""..... .................

sem po izglasovani nezaupnici ne
kaj časa razmišljal tudi o zaseb
nem podjetništvu.
Kako ste pred službovanjem 
na Snežniku sodelovali s Ko
čevsko Reko in obratno - kot 
direktor Snežnika s Koče
vjem?
Še kot predsednik IS sem se takoj 
po odprtju Kočevske Reke čutil 
dolžnega, da uredim tamkajšnjo 
infrastrukturo. To so nekako uža
ljeno pričakovali tudi na takrat
nem posestvu Snežnik, zato sem 
se morda preveč vneto lotil asfal
tiranje ceste v Borovec in v obe 
Brigi. Še posebej, ker me je tudi 
to stalo predsedniškega položaja 
na občini. Po prihodu na mesto 
direktorja javnega podjetja Snež
nik sem spoznal, da je le-ta v 
zadnjem letu res zašel v finančno 
krizo, ob tem pa je bil odgovoren 
za celotno infrastrukturo tako 
podjetja kot krajev. V obdobju od 
konca leta 1991, ko je bilo treba 
Snežnik obnoviti tako kadrovsko 
kot programsko, sem imel pogoste 
stike s kočevskim županom. Toli
ko, da sem imel objektivnejšo sli
ko, kje se nahajamo v kočevskih 
okvirih.
V zadnjem času predvsem 
preko KS Kočevska Reka pri
hajajo opozorila o zapostavlje
nosti Kočevske Reke s strani 
Kočevja. Ali je glede na to, da 
je Snežnik gospodarsko najpo
membnejša organizacija v teh 
krajih, pričakovati take očitke 
tudi z vaše strani?
Predsednik kočevskega izvršnega 
sveta je postal človek, ki se mu v 
obdobju zaprtosti Kočevske Reke 
ni bilo potrebno ukvarjati z njo. 
Po tej logiki pa so “državi“ prepu
stili Kočevsko Reko tudi po nje
nem odprtju, kar kaže na nerazu
mevanje vloge javnega podjetja 
Snežnik kot oskrbnega podjetja 
za potrebe države na tem pod
ročju in hkrati podjetja z vsemi 
ostalimi obveznosti kot druga 
podjetja. Ko smo na Snežniku sa
nirali notranje razmere in začrtali 
projekte za dopolnilne dejavnosti, 
bi laže konkurirali za finančna 
sredstva, če bi bili projekti pred-

stavljeni kot občinski in ne zgolj 
kot projekti podjetja. Kočevje ima 
podobne kmetijske, gozdarske in 
lesnopredelovalne dejavnosti kot 
Snežnik, vendar doslej navzven 
nismo delovali enotno. V Kočev
sko Reko se dnevno pripeljeta po 
dva avtobusa delavcev iz Kočevja 
in okolice, da o fantih v Morisu 
niti ne govorim, torej je ta prostor 
tudi v konkretni obliki povezan s 
Kočevjem. V Kočevju se niso do
volj zavedali problema osamosvo
jitve Gotenice, ki ima posledice 
na urbanističnem, gospodarskem 
in turističnem področju. Urbani
stično zasnovo ureditve Kočevske 
Reke smo tudi morali kar sami 
pripraviti v okviru Snežnika. Mi
slim, da bi Snežnik kot gospodar
ska organizacija, ki združuje 
kmetijstvo, gozdarstvo in lovstvo 
na enem mestu, lahko postal celo 
vzorec, kako reševati podobne pa
noge na vsem Kočevskem. Zadnja 
razširjena seja IS Kočevje v Ko
čevski Reki pa mi daje upanje, da 
so se v Kočevju le začeli zavedati, 
da je vsaj KS Kočevska Reka ven
darle tudi v kočevski občini, če
prav je resnici na ljubo večina 
njenega ozemlja last Snežnika.

Podobo in usodo tako Snež
nika kot odnose tega univer
zalnega podjetja do Kočevja 
in širše krojite ljudje, ki imate 
svojo “predzgodovino“ v Ko

čevju. Nekateri ugotavljajo, da 
ste med vodilnimi na Snežniku 
disidenti, ki ste se iz Kočevja 
pravzaprav umaknili v Kočev
sko Reko. Kako bi po poveda
nem lahko komentirali take 
izjave?
Zase lahko trdim, da sem v Koče
vju vedno nekaj moral reševati in 
da nisem vajen začenjati na pos
tlanem. Za razne projekte pa izbi
ram ljudi, ki imajo ideje, znanje 
in voljo, da jih izpeljejo. Ljudje s 
takimi lastnostmi smo v Kočevju 
pogosto trčili ob razne lobije, ki 
so nam onemogočili delo. V Snež
niku je svoboda ustvarjanja večja, 
delo posameznikov pa se ocenjuje 
predvsem po poslovni plati. Res, 
da se vsi projekti na daljši rok ne 
pokažejo za uspešne in je naka- 
tere treba tudi opustiti, toda to je 
rizik vsakega posla. Predvsem pa 
je pri nas prisoten velik pretok 
ljudi, zaradi katerih je potrebna 
širina in odprtost zaposlenih. 
Upam si trditi, da nas obišče ve
liko več poslovno uspešnih ljudi z 
dobrimi poslovnimi idejami kot 
jih pride v Kočevje, zato bi priča
kovali, da nas bodo v Kočevju 
znali bolje “izkoristiti“.

Lenassi je v podkrepitev te 
teze omenil svoje pogoste nefor
malne stike z obiskovalci iz do
mačega in tujega poslovnega in 
političnega sveta, saj se je lovska 
in turistična ponudba Snežnika, 
ki je bila nekdaj posvečena oz
kemu krogu izbrancev, razširila 
na vse, ki jo znajo ceniti in tudi 
plačati. Po tej plati bi lahko ce
lotno področje Kočevske Reke 
vojski in policiji navkljub (ali pa 
tudi z njima, saj so na tem po
dročju vendarle njihove elitne 
enote), postalo nekakšen trojanski 
konj, ki bi omogočil prodor ce
lotne Kočevske v svet. Takšna 
vloga Snežnika je za našega sogo
vornika sicer realna in možna, 
vendar jo Kočevju ne namerava 
vsiljevati. Na oni strani Stojne 
gre vse še preveč po starem, da bi 
se tam Lenassijeva poslovna lo
gika brez večje prevetritve lahko 
prav prijela.

Stane Hafnar
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Jiq RUTOGEmfflR
TRGOVINA, ZASTOPANJE, IZVOZ-UVOZ, PROIZVODNJA, KOČEVJE d.o.o.

Ljubljanska 75 

61330 KOČEVJE 

telefon n.c.: 061/851-402 

tel./fax: 061/855-300

ZA VOZILA SUBARU IN ROVER 
UGODEN KREDIT!

Npr.: za 10.000 DEM na 2 leti vrnete 11.640 DEM

IZKORISTITE PRILOŽNOST!
Delovni čas: vsak dan od 800 do 1200 in od 1500 do 1830, sobota od 800 do 12°°

URBAN.....
V mesecu juniju vam poleg dobro
založene trgovine na Gallusovem
nabrežju 10 nudimo:

• avtomobile ŠKODA vseh tipov s, 
takojšnjo dobavo

• avtomobile CITROEN z bistveno 
krajšim dobavnim rokom

NOVO NOVO NOVO

• avtomobile SUZUKI, ki jih 
imamo tudi na zalogi

Vse podrobnejše informacije do
bite po telefonu 061/861-857.

GRADBENO PODJETjE KOGRA, D.O.O. KOČEVJE
Rudarsko naselje 30, telefon 852-520

IZVAJANJE VSEH GRADBENIH 
IN OBRTNIŠKIH DEL

• Specializirano podjetje za sanacijo in adaptacijo 
gradbenih objektov po najnovejših postopkih z 
za to delo usposobljenimi ekipami:

- sanacije razpok v nosilnih konstrukcijah
- injektiranje vseh vrst zidov in temeljev
- sanacije in obnova poškodovanih in obrablje

nih betonskih površin
- specialni premazi
- hidroizolacije
- izvajanje specialnih ometov v vlažnih površi

nah

Vsa dela izvajamo strokovno in po konkurenčnih 
cenah.

® 853-988, 852-520 ves dan 
fax: 853-988



NoTicE ODMEVI
OBČANOVO MNENJE

Center za razvoj Kočevske - da ali ne!
V zadnji številki Novih novic je bilo med 
drugim objavljeno mnenje F. B., da ne 
vidi razloga za ustanovitev posebnega 
zavoda za razvoj malega gospodarstva. 
Mislim, da ima prav. Tudi to, da se ta 
dejavnost lahko pretežno sama 
financira. Iz občinskega proračuna naj 
bi letos šlo za novi zavod polčetrti 
miljon tolarjev. Z dejavnostjo, ki naj bi 
jo opravljal novi zavod, se ukvarjam že 
vrsto let, najprej kot obrtnik, štiri leta 
pa kot d.o.o.. Da smo lahko postali člani 
Partnerske mreže, smo morali izpolniti 
še nove zahteve: razpisati 2 nova 
delovna mesta, urediti dva poslovna 
prostora,naročiti posebno linijo za 
telefaks itd.
V občini imamo 4 člane partnerske 
mreže, ki naj pomagajo pri razvoju in 
delovanju malega gospodarstva. Vsaj 
dvakrat toliko je še drugih, ki ‘‘se na 
črno“ ukvarjajo s tem delom. Podjetja 
ustanavljajo odvetniki. Trije so že, 
četrti se pripravlja. Dobili bomo 
notarja. Ob tem se vprašam, ali je res 
potreben še poseben Zavod kot državni 
organ ? Na sestankih, kijih je sklicevalo 
Ministrstvo je bilo povedano, da naj 
občine vsklajujejo delo mreže na 
svojem teritoriju. Pomagajo naj 
financirati tiste programe, za katere je 
država posebej zainteresirana. 
(Začetno svetovanje, selekcija idej, 
novotarstvo, delo inkubatorjev itd).
Če bi dobili državni zavod, bi bolj 
iznajdljivi dobili vse zastonj, tisti, ki bi

iskali pomoč pri članih mreže, pa vse 
plačali. Celo s prometnim davkom je 
obremenjeno svetovalno delo. To se 
dogaja že sedaj. Odgovorni v občinski 
službi za revitalizacijo, ki sedaj 
opravlja to delo, so že sedaj nekaterim, 
in seveda na občinske stroške, opravili 
vse od registracije do izdelave 
poslovnega načrta in preskrbeli 
ugodne občinske kredite. In nazadnje 
se je za to odgovorni tudi zaposlil pri 
firmi! M našo firmo pa so pošiljali tiste, 
ki razen dobre ideje, kaj bi delali, niso 
imeli ničesar. Tudi neposrednih 
stroškov niso poravnali.
Poglejmo še nekaj nerodnosti Službe. 
Pristojno ministrstvo sije prizadevalo, 
da bi pripravili čimveč inovacij za 
podjetniški sejem, kije bil konec maja 
v Ljubljani. Služba je obvestila podjetja 
(to je prvo pismo, ki smo ga dobili, od 
kar delujemo), da bo razstava 3. junija. 
Tega dne sojo že zaprli. Na sejmu Alpe 
- Adrija je bil poseben dan namenjen 
turizmu na Kočevskem. Prisotni 
gozdarji so na vprašanja odgovarjali, 
da nič ne vedo o možnostih izletov na 
Kočevsko. Lanskega novembra je 
Služba slavnostno odpirala obrtno 
cono. Prisotna sta bila dva ministra in 
več veljakov. Obrtnika pa nobenega! 
Nihče jih ni obvestil! Iz drugega konca 
države je prišel S. C., najel garažo in 
ob izdatni pomoči Službe dobil poldrugi 
milijon občinskega kredita, znatna 
sredstva Zavoda za zaposlovanje in

začel šivati, neko nedeljo je stroje 
naložil na tovornjak in izginil. Sliši se, 
da je odprl obrt v sosednji državi. 
Naše podjetje ima naročnike v treh 
občinah. Tako tudi lažje primerjamo 
delo upravnih organov. Vsak dan 
imamo opravka na domači občini. Za 
nekatere naročnike opravljamo vse 
storitve. Z veliko razumevanja in s 
strpnostjo rešujemo različne davčne, 
zemljiške in druge naloge. Še posebno 
dobro urejamo zadeve pri referentki za 
malo gospodarstvo. Tega ne bi mogli 
reči za vodstvene organe občine. Za 
časa predsedovanja, zdaj že pokojnega 
A. Eržena, sem lahko vsak čas prišel 
na pogovor, kadar se je kje zatikalo.
V občinski upravi potrebujejo 
sposobnega in dela voljnega človeka, 
ki bi povezoval in vzklajeval ter 
vzpodbujal vse dejavnosti v okviru 
mreže za razvoj malega gospodarstva. 
Namesto, da bi združili vse moči in 
zadržali voz gospodarstva, ki vedno 
hitreje drsi navzdol, je mnogim mar le 
za dobre službe. Ena takih, bi bila tudi 
v novem zavodu. V občinsko hišo hodim 
po raznih opravkih že od leta 1948. 
Osebno sem poznal vsa vodstva od 
vojne sem. Da bi v časopisu prebral, da 
gre v Kočevju za destruktivno 
delovanje med IS in vodstvom občine, 
se še ni zgodilo. Tako pa je te dni pisalo 
v Delu.

Matija Cetinski, prof.

Kolodvorska 2, Ribnica 
S 860-670 
Prigorica 89 a 
S 864-172

ZA VAS IN VAŠ OKUS:
- DEKLIŠKI KOMPLETI 15.990 SIT
- DAMSKI KOMPLETI 10.990 SIT
- BLUZE v pastelnih barvah 3.900 SIT
- BLUZE bele 4.900 SIT
- MOŠKE OBLEKE
- MOŠKE SRAJCE
TU ANA JE Z VAMI 
TUDI V POLETNIH DNEH!
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ZLATARSTVO KODRE
ima 20-letno tradicijo v oblikovanju 
in izdelovanju nakita iz plemenitih 
kovin, dragih in poldragih kamnov. 
Sodelovali smo že na mnogih 
domačih in mednarodnih razstavah, 
kjer smo prejeli številna priznanja, 
med drugim tudi znak kakovosti 
ALPE-JADRAN.

Nudimo:
- nakit iz plemenitih kovin
- unikatno oblikovanje nakita
- delo po naročilu in želji stranke, 

iz našega ali vašega zlata
- popravila in vzdrževanje nakita
- odkup zlata

ŠPORTNA OPREMA 
IN REKVIZITI

Ekskluzivni znamki AESSE in AXO

RIBIŠKA OPREMA
znamke BALZER

LOKOSTRELSKA OPREMA
^5;

MODNE ITALIJANSKE 
OBUTVE
Posebna ponudba: 

rolke
- lahka športna obutev 

po konkurenčnih cenah
- gorska in navadna 

kolesa
- otroške superge

MOŽNOST NAROČILA 
^ KLUBSKIH ŠPORTNIH 
\ DRESOV PO KATALOGU 

(znamke AESSE in DIA- 
DORA)



NoTicE_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ PISMA BRALCEV
Zgodba iz življenja

SLOVENEC V SLOVENIJI TUJEC
Že kot vojna sirota sem 
se težko prebijala skozi 
življenje. Med drugo sve
tovno vojno sem se mo
rala sama znajti, prema
govati številne nevarnosti 
in trpeti pomanjkanje. 
Težko je bilo tudi po kon
čani vojni, toda najhujše 
trenutke preživljam da
nes,v jesenskem delu svo
jega življenja.
V hiši, katere lastnik je podjetje Snežnik 
iz Kočevske Reke, sem prebivala polnih 35 
let. Pred 15-leti se je v isto hišo (nadstropje 
višje) preselila družina Krestič iz Bosne. 
Z njihovim prihodom pa se je začela moja 
najhujša življenjska kalvarija. Z namenom, 
da vedno številčnejša družina Krestič za
sede vse prostore v hiši, so se načrtno 
spravili na mojo družino; najprej so začeli 
s šikaniranjem, z grdimi ih nizkotnimi 
obtoževanji in potem nadaljevali s krajami 
in fizičnimi napadi.
Leta 1982, ko je moj pokojni mož (bil je 
nočni čuvaj) želel ponoči oditi na delo, sta 
ga na stopnišču znotraj hiše napadli dve 
zaradi teme neprepoznavni osebi, ga pre
tepli z boksarjem in porinili po stopnicah 
v kletni prostor. Mož je dobil hud pretres 
možganov, imel je več odprtih ran na glavi 
in nekaj po plečih ter zdrobljeno zobovje. 
Po petih letih trpljenja je za posledicami 
udarcev umrl. Dogodek sem prijavila na 
milici v Kočevski Reki in podjetju Snež
nik, toda nihče ni ukrepal.
Leta 1985 smo morali zaradi zastrupitve 
zaklati kozo, čez nekaj mesecev pa še dru
go. (Zastrupitev z zastrupljeno pšenico je 
potrdil veterinar). Enako se je zgodilo s 
prašičem (v njem so našli pantakan).

Vsako leto mi je “nekdo“ pospravil kokoši, 
ki sem jih sproti kupovala. Ko sem nekoč 
“prijaznega soseda“ vprašala, zakaj vse 
to počenja, mi je odgovoril, da bo, če ne 
bom tiho, zadavil tudi mene. To je želel 
uresničiti tako, da so mi nekega dne na 
njivo prinesli kavo. Ker sem sumila, da je 
kava zastrupljena, sem jo le poskusila in 
zaradi nenavadnega okusa takoj izpljuni
la. Usta so mi kmalu zatekla in morala 
sem k zdravniku.
Vsa ta zahrbtna dejanja, ki so bila izpe
ljana tako, da jih je težko dokazati, sem 
prenašala strpno, čeprav sem ves čas hudo 
trpela.
Leta 1978 sem o prvih grobih in neprimer
nih dejanjih od strani družine Krestič se
znanila občinsko sodišče v Kočevju, sod
nik Franc Kralj pa je Hati Krestič napisal 
le blago in zelo obzirno opozorilo. Leta 
1988 sem o vedno hujšem nasilju v pisni 
obliki seznanila krajevno skupnost v Ko
čevski Reki. Poravnalni svet pri KS je 
ugotovil, da obstoja utemeljen sum, da si 
želi družina Krestič prisvojiti vse prostore 
v hiši in da so naši medsebojni odnosi tako 
močno skaljeni, da ni pričakovati pomiri
tve. Na koncu ugotovitvenega sklepa ji' 
svet podal predlog, naj podjetje Snežnik 
družino Krestič preseli v drugo stanova
nje. Zopet ni nihče posredoval in spet je 
ostalo vse po starem. Stanje med druži
nama pod isto streho je zato postajalo iz 
dnava v dan vse bolj napeto in nevzdržno. 
Napadi, žalitve in kraje so se kar vrstile. 
Postajala sem vse bolj živčna, bolna in 
zato napetih razmer nisem mogla več ob
vladovati. Na enem izmed številnih izzi
vanj se nisem mogla več zadržati in sem 
napadalnim sosedom povedala v obraz, da 
se obnašajo kot četniki in naj gredo nazaj 
v Bosno. Prav na ta moj spodrsljaj pa so 
ves čas čakali. Takoj so me tožili na te
meljno sodišče v Ljubljani, enota v Kočev
ju. Prav tako me je takoj obiskala in zasli
šala tudi tukajšnja policija. Tokrat se je 
oblast odzvala hitro in se držala zakona

kot pijanec plota. Pa vendar menim, da je 
bilo sojenje pristransko, saj je sodnica Vla
dislava Lunder verjela le prirejenim ob
tožbam tožeče stranke Dževahdete Kre
stič, ni pa se ji zdelo vredno ugotoviti 
ozadje in bistvene razloge, ki so pripeljali 
do nesoglasij. Ko sem med sojenjem rekla 
Hati Krestič, zakaj me ni tožila takrat, ko 
sem (po usodnem pretepu mojega moža) 
javno povedala, da so morilci, je skočil 
pokonci Krestičev advokat Lado Orel in 
mi zagrozil, da me za tako izjavo Hata 
Krestič lahko ponovno toži.
Da je bilo sodišče pristransko in izrazito 
naklonjeno tuji državljanki, priča tudi dej
stvo, da je razprava, zaradi neznanja slo
venskega jezika tožeče stranke, potekala 
v srbohrvaškem jeziku. (Če je interes 
države Slovenije pridobiti take vrste ljudi 
in jim podeljevati slovensko državljanstvo, 
je uresničitev totalnega izginotja sloven
stva pred vrati). Mojo pritožbo je Višje 
sodišče v Ljubljani pod predsedstvom sod
nika Antona Žitka zavrnilo. Temeljno so
dišče me je kaznovalo z denarno kaznijo
17.000. 00 SIT, Višje sodišče pa še dodatnih
4.000. 00 SIT. Povejte mi, kako naj zmorem 
plačati naloženo denarno kazen, ko prej
mem na mesec le 19.000,00 SIT pokojnine. 
Poleg tega oskrbujem še odraslega in bo
lehnega sina, ki je trenutno na čakanju. 
Pred nekaj dnevi sem pobegnila iz Kočev
ske Reke in se preselila v 5 km oddaljeno 
vas Štalcerji. Živčne napetosti so bile pre
hude in strah prevelik.
Očitno me država Slovenija ni mogla ali 
ni hotela zaščititi pred skrajno podlimi in 
nečloveškimi dejanji državljanov iz Bosne. 
Pred nadaljnim nasiljem ali morebitnim 
maščevanjem me tokrat branijo vaščani 
Štalcerjev. •
Na koncu sprašujem slovensko oblast; ko
liko časa bomo morali še klečati pred 
tujimi državljani oziroma prenašati nasi
lje ljudi s sicer pridobljenim državljan
stvom, vendar s povsem tujo mentaliteto?!

Marija Benčina (naslov v uredništvu)

VENMA
vzdrževanje elektroaparatov Albert Mrak 
Konca vas 8, Stara cerkev, tel. 855-130
SERVIS
oljnih gorilcev, električnega ročnega orodja, 
varilnih aparatov

MONTAŽA
toplotne tehnike in vseh vrst instalacij 

POSEBNO UGODNA STORITEV 
montaža obnovljenih oljnih gorilcev 
WEISHAUPT, ELKO, ERTLI, HOFMAT..

KAM NA NEDELJSKI IZLET

ZVONČEK
Junčje la, del. čas: ob delavnikih od 14. do 23. ure 
ob sobotah, nedeljah in praznikih od 10. - 24. ure

VAS VABI NA SLEMENA
Pridite na pokušino naših SADNIH KUP, 
SLADOLEDOV, DOMAČIH KLOBAS 

ter TOČENEGA LAŠKEGA PIVA
Postregli vas bomo v prijaznem ambientu.

Strežemo tudi na terasi VABLJENI



FRIZERSKI SALON

KOZINAMAJDA

Gornje Ložine 1 
61332 Stara cerkev 
Tel.: (061)851-341

Delovni čas:
ponedeljek, torek, 

sreda, petek 
od 13. do 19. ure 

in
četrtek, sobota 
od 8. do 14. ure

DOVOLITE, DA 
ZA UREJENOST VAŠIH 
LAS POSKRBIJO V

FRIZERSKEM
SALONU

Gornje Ložine 1 
Stara cerkev 61332 

(v zgradbi Gostišča Dallas) 
DA NE BOSTE PO 
NEPOTREBNEM 

IZGUBLJALI ČASA 
S ČAKANJEM, NAS 

POKLIČITE!

Tel.: (061) 864-478

"m KINO KOČEVJE rm
11.6.-13.6. 
ob 20. uri

BOB ROBERTS
Politična satira

Scenarij, režija, gl. vloga: 
TIM ROBBINS

18.6.-20.6. 
ob 20. uri

OBLEGANI
Akcijsko avantur.

Vloge: STEVEN SEAGAL, 
TOMMY LEE JONES...

22.6. 
in 23.6. 

ob 20. uri

f

SMRT JI LEPO PRISTOJI
Črna komedija
Režija: ROBERT ZEMECKIS 
(njegovi filmi: Nazaj v prihodnost;
Kdo je potunkal zajca Rogerja?)
Vloge: BRUCE WILLIS, GOLDIE HAWN, MERYL STEEP

•

1 T
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Urbanova la, 61310 Ribnica, tel. 861-447

vam v prijetnem ambientu nudi
pizze, sadne kupe, tople in hladne napitke

Dobrodošli ste vsak dan od 8. do 23. ure

d.o.o., Žlebič38 
'Poslovna enota livarska 3 

61310 3(ibnica, Slovenia 
cIel. +38 61 861185

RETA smo podjetje, ki vam nudi kvalitetne storitve na področju 
finančnega poslovanja, in sicer:
- vodenje poslovnih knjig v zasebnem podjetju po principu dvo- 

stavnega knjigovodstva
- obračun osebnih dohodkov
- vodenje blagajne
- plačilni promet
- izterjave
- fakturiranje
- finančno svetovanje
Vse navedene storitvem vam nudimo hitro in strokovno na raču
nalniško podprtem informacijskem sistemu.
Obiščite nas, pogovorili se bomo in prepričali se boste 
o naši ponudbi!

NE EKSPERIMENTIRAJTE
S ČIŠČENJEM SVOJIH OBLAČIL!!
NISO TAKO POCENI!!!
PREPUSTITE TO DELO STROKOVNIM ROKAM!

EYDDEC kem|čnaC. A rit C O ČISTILNICA

TEKAVEC GAŠPER Delovni čas: 
RIBNICA
Kolodvorska 7 od 800 do 1700 
Tel.: 863-147

Cesta na Ugar, Ribnica 
(bivša kasarna) Tel.: 061/860-437

TRGOVINA Z AVTODELI: za tipe OPEL, WV in ostale 
RENT A CAR!!! Možnost nakupa STARO ZA NOVO!!
PRODAJA NOVIH AVTOMOBILOV: (OPEL, WV) 

i Na zalogi:
OPEL ASTRA 1.4, GL 3 vrata, 22.900 DEM
OPEL ASTRA 1,4 GL 5 vrat 23.900 DEM cene do registracije
AVTO SERVIS: lakiranje v lakirni komori; kleparska dela na rezalni mizi; 
mehanična dela; avtopralnica; vulkanizerstvo

Odkup in prodaja RABLJENIH AVTOMOBILOV; urejanje dokumentacije 
(prenos lastništva za avtomobile); POSREDOVANJE pri nakupu rabljenih VOZIL IZ 
TUJINE; prodaja VULKANIZERSKIH strojev in- DVIGAL; prodaja specializiranega 
ORODJA za avtomobilsko dejavnost.

VSE NA ENEM MESTU ZA VAŠ AVTO!!!



N cm c E SOLSKA STRAN

GAUDEAMUS IGITUR
Veselimo torej se, 
mlada nam je duša; 
po prijetnostih mladosti, 
po nadležni bo starosti 
vse nas krila ruša.

Naj žive profesorji, 
vsa akademija, 
ud naj slednji njen živi, 
naj živijo udje vsi, 
vedno naj cvetijo.

Junija se že od nekdaj zapirajo šolska vrata 
tako v osnovnih kot tudi v srednjih šolah. 
Otroci si nestrpno želijo konec šolskega 
leta, saj ta s seboj nosi ne le spričevala in 
s tem konec skrbi, ampak tudi brezskrbne 
počitnice za večino šolarjev. Še prav pose
bej nestrpno pa pričakujejo prve junijske 
dni tako osmošolci kot dijaki četrtih letni
kov srednjih šol. Zanje je namreč junij 
mesec valet in maturantskih plesov.
Valeto bodo imeli ribniški osmošolci v popularnem 
Klubu 111, seveda tisti zabavni del, svečana pode
litev priznanj in glavna slovesnost pa se bo tako in 
tako po vseh ribniških in kočevskih osnovnih šolah 
vršil na matičnih šolah. Tako bodo imeli zabavni 
del valete osmošolci iz Stare cerkve v Dallasu, 
sodraški osmošolci pa v sami šoli.
Kočevski maturanti so se v petek zvečer do zgodnjih 
jutranjih ur zabavali v Dallasu, dopoldne pa so 
kljub vsesplošni stavki učiteljev preživeli na ulicah 
Kočevja in pred srednjo šolo, kjer dobre volje ni 
zmanjkalo, kakor tudi ob podobnih prireditvah vsa 
prejšnja leta ne. V avli so pripravili zabavni pro
gram, kjer so morali njihovi profesorji pokazati 
svoje pevske sposobnosti, tretješolci pa kar pošteno 
seči v žep, da so od svojih starejših kolegov dobili 
ključ hrama učenosti.
D.D.H.

vam v grafičnem servisu 
na Vrvarski 3 v Ribnici 
nudi ponudbo 
grafične dejavnosti:

SLOVO
Solze so me spremljale ob slovesu iz osnovnošolskih 
klopi. Vedela sem, da odhajam iz nederij moje stare 
znanke. In sedaj sem tu...
V trenutku, ko sem stopila skozi vrata nove šole, sem zagledala 
vse polno vrat. Stisnilo me je pri srcu, saj sem vedela, da jih bo 
potrebno odpreti in poiskati novo pot. Vse mi je bilo tuje, le 
nekaj znanih obrazov, ki pa so prav tako preplašeni kot jaz. 
Moj korak je tresoč. Kdaj bom stopila na trdna tla? Vse me duši 
in ubija. Mar bom uspela? Dobro je, da me vedno spremlja misel, 
da za dežjem posije sonce.
Začelo se je. Iz dneva v dan v zgodnjih jutranjih urah odhitim 
od doma. Potem poslušam, delam in se na srečo počasi, a 
vztrajno vživljam v novo okolje. Govorili so mi, ni lahko, a 
človek zmore vse, tudi ti boš, ker moreš, ko hočeš.
Z nestrpnostjo sem pričakovala prvih ocen kot potrditev in 
dokaz, da znam delati. Postajalo je vse bolj pestro. Prej to sploh 
ni bilo vprašanje, bila sem uspešna. Vse, česar sem se lotila, je 
rodilo sadove. In sedaj...
Prvi neuspehi... Kdo je kriv? Jaz? Iščem iz dneva v dan, odpiram 
majhna vrata, najprej njih. S počasnimi koraki lovim utrip in 
vendar vztrajam.
Kaj pa mladost? Moje želje? Potonile so kot sončni žarki na 
vodni gladini. Kje so? Mar ni prostora za njih? Saj je značilno 
za mladost, da je neučakana... In vendar ti življenje narekuje 
drugače. Kratko je, res je kratko... Toda ne! Tudi ti, mladost, 
imaš pravico živeti v meni, preveč si lepa, da bi mi ušla. Hočem 
tem doživljati in imeti!
Nisem ne žalostna in ne vesela. Počutim se kot ptiček, ki se 
spreletava iz kletke na vejo. Včasih sem polna vsega in včasih 
prazna. To je življenje, moje življenje!
GIMNAZIJKA

• računalniško oblikovanje 

• offset tisk

• sitotisk

• napisi na fasado, transparente, 
izložbe, okna in reklamne table

S 860-266
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LES
PROIZVODNO IN TRGOVSKO PODJETJE, d.o.o.
LUISA ADAMIČA 10, RIBNICA, TEL: 061/862-067

NUDIMO VAM:
- stavbno pohištvo INLES in LESNA
- lamelni parket
- furnirane in talne obloge že od 550 SIT/m2 dalje
- domače keramične in klinker ploščice

IZREDNO UGODNO (UVOZ IZ ITALIJE):
- tuš kabine od 12.300 SIT dalje
- keramične ploščice
- sanitarna keramika

Nudimo PREVOZNE USLUGE s tovornim avtomobilom!

MOŽNOST PLAČILA NA DVA ALI TRI ČEKE (BREZ OBRESTI)!!!

MF & PIRKER d.o.o. 
Šeškova 34, Ribnica 
tel. 061/860-134

V NAŠI PRODAJALNI VAM NUDIMO
PESTRO IZBIRO:

Lovske opreme (tudi vse vrste STRELIVA) 
Ribiške opreme nemške tovarne D.A.M. 
Lokostrelske opreme (posebna ponudba-puščice 
E ASTON EAGLE 2117 samo 697 SIT) 
Pirotehnike (petarde, rakete ...)

Delovni čas: 9-13, 16-19, sobota 9-13

V Ribnici (Komercialni center IDEAL) smo odprli 
podružnico menjalnice Mihel - Kranj

Menjalnica
MiKEL Ö.O.O.

- udkup in prodaja deviz po 
najugodnejših pogojih

- strankam ne zaračunavamo provizije
- popust za večje količine in stalne 

stranke

JCrohijar Vam ponuja:
- bogato izbiro izdelkov suhe robe
- pletene sedežne garniture
- pletene košarice za živali
- lesene otroške igrače
- vinske sode različnih dimenzij
- lončene izdelke
- kristal - kozarce vseh vrst
- veliko izbiro porcelana

Kam po izdelke ribniške domače obrti? 
H KROŠNJARJU! Kolodvorska 2 Ribnica

»BOUTIQUE NISA«
Kolodvorska 2, RIBNICA 
Nudimo vam:
— metrsko blago različnih kvalitet in 

designov
— garen, volno i
— zadrge
— gumbe, stiskače
— vse vrste igel in pribora za ročno 

in strojno šivanje
— pletilke in kvačke
— zavese, ki vam jih po želji tudi

sešijemo OBIŠČITE NAS!

Podjetje

MS d.o.o.
proizvodnja in trgovina 
s tekstilnimi izdelki 
TRGOVINA RIBNICZ 
Kolodvorska 2

- ekskluzivni program TRIKON-a
- lastni program: lahka konfekcija 

iz pliša, jersey-a, lagure
in suprema



Novic E POSLOVNA STRAN ■i

Nova ponudba Kovinarja in Kovinotehne

KOVINOTEHNA V RIBNICI IN MOBILNI SERVIS
Uspešno poslovno sodelovanje kočevskega Kovinarja in celjske Kovinotehne je 28. maja 
obrodilo nov sad. V Ribnici je tega dne v bivših Kovinarjevih servisnih delavnicah na 
Opekarski ulici odprla svoja vrata nova trgovina Kovinotehne, ob tej priložnosti pa je 
Kovinar promoviral tudi mobilni servis in montažo ogrevalnih naprav. V obeh uveljav
ljenih podjetjih se namreč zavedajo, da se morajo čim bolj približati kupcu oz. uporabniku 
njihovih storitev.

Prodajalna Kovinotehna 
Ribnica
Petkova otvoritev proda
jalne v Ribnici je potekala v 
slavnostnem vzdušju, ki ga 
je s svojimi pripombami in 
dovtipi “kvaril“ le znani ra
dijski napovedovalec in člo
vek z več glasovi Sašo Hri
bar. Prisotne sta pozdravila 
tudi ribniški župan in direk
tor Kovinotehnine prodaje, 
bodoči kupci in poslovni so
delavci pa so si po otvoritvi 
lahko ogledali prostoren in 
bogato založen lokal. V pro
dajalni je tako mogoče poleg 
vodovodnega materiala in 
materiala za centralno ogre
vanje najti tudi elektroma- 
terial, bogata pa je tudi iz
bira bele tehnike in malih 
gospodinjskih aparatov. 
Prodajalci, ki so si posluh 
za potrebe strank izobliko
vali že v prodajalni Kovino
tehne na Reški cesti v Koče
vju, vam bodo pri nakupu 
pomagali tudi s strokovnimi 
nasveti.

Mobilni servis Kovinar
Otvoritev prodajalne je bila 
združena tudi s predstavi
tvijo mobilnega servisa za 
montažo vodovodnih in 
ogrevalnih naprav. Mobilni 
servis je hkrati novost v sto
ritveni ponudbi Kovinarja 
in dotaten razlog za nakup

v Kovinotehni. Kupec si ob 
nakupu lahko zagotovi tudi 
strokovno montažo želje- 
nega materiala na domu po 
standardiziranih cenah. V 
Kovinarju so namreč napra
vili standardiziran cenik 
servisno-montažnih storitev 
vključno z vgrajenim mate
rialom in delom, tako da se 
kupec lahko že pri nakupu 
seznani s celotno ceno. V 
Kovinarju zatrjujejo, da bo
ste za opravljeno standardi
zirano storitev (npr. mon
tažo v Kovinotehnini trgo
vini nabavljene armature) 
“prišli skozi“ za isto ceno, 
kot bi si pri konkurenci na
bavili zgolj material. Del 
skrivnosti tako ugodne po
nudbe je v razliki med pro
metnim davkom za storitev 
in za prodajo na drobno, ki 
so jo v Kovinarju povsem

legalno premostili v korist 
kupcev oz. uporabnikov nji
hovih storitev. Drugi del 
skrivnosti pa je v hitri in 
celoviti servisni storitvi, saj 
so v ta namen opremili po
sebno servisno vozilo, ki ima 
vedno s seboj ves potreben 
material in orodje, s cen
tralo pa je neposredno pove
zano. Poleg osnovnih stori
tev strokovno usposobljeni 
monterji opravijo tudi po
trebne gradbene, kerami- 
čarske, elektro in druge sto
ritve.

O ponudbi nove prodajalne 
Kovinar v Ribnici se lahko 
pozanimate po tel. 861 - 064, 
o novi ponudbi servisa Ko
vinar pa se lahko prepričate 
na Reški 23 ali po tel. 851- 
453, h.c. 854-112.
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AVTOMOBILSKA IZLOŽBA AGATON d.o.o. Ribnica
Podružnica Ribnica, Šeškova 42, tel. 861-488, telefax 860-653, odprto od 9. do 13. ure 
in od 15. do 18. ure, sobota od 9. do 12. ure

NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO NOVO
GENERALNO ZASTOPSTVO ZA SEAT

ZAGOTOVLJEN SERVIS

Na zalogi tudi:

NAJUGODNEJŠE CENE IN NAJVEČJA IZBIRA SEATOVIH VOZIL' 
NA ZALOGI:
SEAT TOLEDO 1,9 TD GL, GLX... 
l,6i, l,8i, 2,0i...
NOVI TIP SEAT IBIZA: VSI MODELI

Sprejemamo naročila za vsa SEATOVA VOZILA

OPEL ASTRA l,4i GL kat, 3 vrata, 82 PS, metalno srebrna 
+ centralno zaklepanje, 25.999 DEM 
OPEL ASTRA l,4i GL kat, 5 vrat, 82 PS, 
različne barve, 25.807 DEM

VW GOLF l,4i CL KAT, 5 vrat, rdeč (26.045 DEM) 
OPEL ASTRA l,4i GL caravan, bela, 25.633 DEM 
OPEL ASTRA l,4i club karavan, 82 PS, bela, 5 vrat 
+ sončna streha, 28.017 DEM 
OPEL VECTRA l,6i GL diamond kat, 31.900 DEM 
OPEL ASTRA l,4i GT kat, 3 vrata, 82 PS, 
metalno črna, 25.481 DEM Sprejemamo naročila tudi za ostala oplova vozila

UGODNI LEASING POGOJI!
(calibra, astra in Vectra)

Cene so do registracije, plačljive v tolarski protivrednosti po prodajnem tečaju LB na dan plačila.
Se priporočamo!

fa-r
Šeškova la, Ribnica 
Telefon: 061/861-464 
Telefax: 061/864-438 
Del. čas.: Od 8. do 15. ure

BOGATA PONUDBA - DOBAVA TAKOJ

NA ZALOGI:

FIESTA od 17.800 do 22.470 DEM

ESCORT od 23.730 do 27.980 DEM CENE SO DO REGISTRACIJE

MONDEO od 29.500 do 37.120 DEM

ORION od 25.160 do 28.760 DEM

Na voljo so še SCORPIO in KOMBI TRANZIT

POHITITE Z NAKUPOM KER SE PRIČAKUJE 
SPREMEMBA CEN!

SMO NAJCENEJŠI V SLOVENIJI!



NUDIMO VAM:

SKB BANKA B.D.
POSLOVNA ENOTA KOČEVJE
TRG ZBORA ODPOSLANCEV 18, tel. 855-222, fax. 853-581

ALI JE MOGOČE, DA ŠE NIMATE 
VARNEGA SEFA 
ZA SVOJE PREMOŽENJE?

- 100 varnih sefov svetovno znanega proizvajalca BAUER iz Švice,
- varno hrambo vrednostnih papirjev, zlata, pogodb, oporok, 

diplom, umetniških predmetov...
- možen najem od enega tedna dalje,
- lokacija v središču Kočevja,
- dostop ves dan v času poslovanja banke.
Ne čakajte!
TUDI VI BOSTE IMELI VARNO MESTO PRED ROPOM, POŽAROM...

Mercator -
Kmetijsko
gozdarska
zadruga
Ribnica

M-KGZ Ribnica v svojih poslovalnicah nudi svo
jim članom in drugim potrošnikom vse vrste 
blaga po konkurenčnih cenah.

Posebna ponudba: Akcijska prodaja nekaterih 
živil in neživil bo trajala od 10. 6. do 19. 6. 1993, 
cene so nižje do 30% kot v redni prodaji, zato 
ne zamudite izjemne priložnosti za UGODEN 
NAKUP.

V poslovalnici DOM SODRAŽICA nudimo tro- 
delne omare TIP TAMAR po izjemni ceni 
23.000,00 SIT. V ceni ni vračunan prometni davek.

V poslovalnici ZADRUŽNIK se lahko oskrbite 
z vsemi vrstami zaščitnih sredstev za kmetijstvo. 
Odkupujemo vse vrste gozdnih sortimentov, tudi 
celulozni les I., II. in III. klase po razmeroma 
ugodnih cenah.

Informacije dobite po telefonu št. 862-131 
od 7. do 15. ure.

TRGOVINE:
Griče. VII 13
Ribnica, tel. 862-287
TZO (za NAMO), Kočevje

NOVA PONUDBA: VODOVOD, CENTRALNO OGREVANJE

LITOŽELEZNA PEČ “SIME“ (Italija):
- kombinirana od 118.800,00 SIT
- na olje 56.300,00 SIT
GORILEC MINOR od 39.000,00 do 48.000,00 SIT
BOJLER:
- kombiniran (el. + centr.) 1001
- električni 801
RADIATORJI:

23.232.00 SIT
18.150.00 SIT

- DeLonghi Italija tip 22600x1000
- klasični TRIKA - IG

12.735,00 SIT 
an tovarniških cenah

ČRPALKA Grudfos 9.150,00 SIT
ENOROČNE MEŠALNE BATERIJE od 8.400,00 SIT
RADIATORSKI VENTILI:
- (FAR) 1/2“
- (BIANCHI) 1/2“

852.00 SIT
450.00 SIT

POCINKANO KOLENO 1/2“ 65,00 SIT
PRIMEŽ 100 mm 5.717,00 SIT
REGULATOR VLEKE »SAMSON 
TOČIMO NITRORAZREDČILO!

« 4.900,00 SIT

BELA TEHNIKA NA 4 OBROKE
ITALIJANSKE PLOŠČICE 
- imitacija lesa 32 X 32 1400 SIT/m2



vam predstavljajo 
novo ponudbo 
v komercialnem 
centru IDEAL:

• SAMOPOSTREŽNA TRGOVINA
• MESARIJA (sveže meso, odojek, 

janček, - samostojna predelava v 
kooperaciji z mesarstovom IVA
NETIČ JANEZ iz Črnomlja)

• RESTAVRACIJA »KRONA«
- malice, kosila

(možne kompenzacije za vsako 
blago)

- ponudba za šolarje
(hot dog, hamburgerji, pizze, 
špageti, solate...)

POSTREŽBA NA TERASI!
VSAKO DOBRO IDEJO 

ZA DODATNO PONUDBO 
BOGATO NAGRADIMO!

VABLJENI!

: '9o£ (ic/f. t£) k^<D<C

njoij
!L 'UG¥-z//995

Kočevje
Ljubljanska 18, tel. 851-136
V PRODAJALNI POHIŠTVA
vam v mesecu juniju nudimo 

5% popust
za sedežno garnituro STOJNA 
cena s popustom 99.874 SIT 

5% popust
za sedežno garnituro 201 

cena s popustom 63.421 SIT

ZELO UGODNO:

spalnica GARIVAT Polzela 
že za 50.300 SIT

►<] U H U
VELEBLAGOVNICA KOČEVJE d.o.o.

Vabimo k sodelovanju pri oblikovanju 
II. etaže veleblagovnice. 

Oddajamo zaključene celote 
od 10 m2 naprej.

Pisne ponudbe z navedenim 
programom pošljite do 

25. junija 1993 
na naslov: 

Veleblagovnica Nama Kočevje d.o.o., 
61330 Kočeyje, 

s pripisom NATEČAJ II n. 
informacije tudi po telefonu: 

853-233

Mercator
Jelka
Šeškova 52 
tel. 061/862-027

Vljudno vabljeni v naše trgovine, kjer vam nu
dimo bogato izbiro raznovrstnega blaga
- najugodnejše cene gradbenega materiala

CEMENT 473,00 SIT/vreča (50 kg)
APNO 329,00 SIT/vreča (33 kg)
MALTIT 435,00 SIT/vreča (50 kg)
BRAMAC 76,00 SIT/kom.
MODULARNI BLOK 38,76 SIT/kom.

- velika izbira KERAMIČNIH PLOŠČIC KERA
MIK:
cene že od 529,00 SIT/m2

- bela tehnika, pohištvo, akustika na 5 obrokov 
brezobrestno

- pralni stroj PS 604 GORENJE (gotovina) 
NAJUGODNEJŠA CENA 41.990 SIT

- UPOKOJENCI: izkoristite popust ali odloženo 
plačilo.

PRI NAS KUPLJENO BLAGO LAHKO 
PLAČATE TUDI S KARTICO EUROCARD 
IN KARTICO LJUBLJANSKE BANKE.
OBIŠČITE NAS IN IZKORISTITE UGODNO

STI!


